

Памятник воинам 79-й отдельной морской стрелковой бригады



Место расположения: 13 км Симферопольского шоссе.

«Севастополь. На этих рубежах в 1941-1942 годах защищали от немецко-фашистских захватчиков воины 79-й отдельной морской стрелковой бригады под командованием полковника А.С. Потапова и полкового комиссара И.А. Слесарева» — надпись на памятнике, увековечившем подвиг защитников Севастополя, прибывших в город в самый разгар боев. Новороссийская 79-я особая бригада была доставлена в осажденный город во время отражения второго наступления на Севастополь. 21 декабря 1941 года бригада заняла решающую позицию обороны в районе Мекензиевых гор. Уже под утро бригада начала наступление в деревне Камышлы.

79-я отдельная морская стрелковая бригада состояла из курсантов Черноморского высшего военно-морского училища, которым еще только предстояло бороздить моря, и уже познавших свое дело, но все так же влюбленных в плавание, как юные курсанты, моряков Черноморского флота. Бригада находилась в тяжелом положении на протяжении всей декабрьской обороны. Бои приносили большие потери бригаде; она располагалась на переднем крае обороны. Но воины 79-й особой бригады, невзирая на свою преданность морю, были готовы сражаться до конца, до тех пор, пока фашистская армия не отступит.

Упорная оборона Севастополя, длившаяся с 30 октября 1941 г. по 4 июля 1942 г., имела особое место в масштабе всей Великой Отечественной войны. Оборона города, которая продолжалась 250 дней, отвлекла внимание немецко-фашистского командования от действий на южном крыле немецко-советского фронта. Что дало возможность советским войскам возобновить силы и быть готовым сражаться дальше.

После двух провальных наступлений на Севастополь в ноябре и декабре 1941 года немецкая армия предприняла третье — в июне 1942 года. 9 июня фашисты заняли траншеи первой линии обороны 79-й бригады. Командование

бригадой возглавил командир дивизиона противотанковых пушек майор И. И. Кохно и военком дивизиона старший политрук И. А. Кузнецов. «Отряд Кохно», названный так солдатами, состоял из 150 человек и роты противотанковых ружей лейтенанта Ф. М. Грабового. Солдаты «отряда Кохно» проявляли настоящие мужество и героизм на протяжении всего июньского наступления. Солдат 79-й бригады становилось все меньше, но те, кто еще оставались в рядах отряда, достойно выполняли свою задачу до конца: не дать вражеской технике прорвать оборону. И они не дали. «Отряд Кохно» уничтожил много вражеской техники и солдат вражеской армии.

30 июня 79-я бригада перешла на последний рубеж обороны и там продолжала упорную борьбу с фашистами до 6 июля 1942 г.

Ныне спокойное голубое небо когда-то было залито серым дымом от прорезавших воздух пуль, земля была изрезана следами от танков, а моряк Черноморского флота видел, как курсант, так и не побывав в своем первом настоящем плавании, погибал от выстрела врага. Стела из серого гранита с изображением якоря сверху напоминает нам о подвиге 79-й морской стрелковой бригады, который имеет первостепенное значение в обороне Севастополя 1941-1942 годов.

**Вискова Анастасия Александровна,
направление подготовки «Журналистика», 3 курс**